

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. 4. 69 (1122).

ЧЕТВЕР, 14. ЧЕРВНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 14th, 1928.

No. 69 (1122).

VOL. X.

### ЗАСУДЖЕНО 37 ЧЛЕНІВ ІТАЛІЙСЬКОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

Багато з них є членами Центрального Виконавчого Комітету партії. — Всі обвинувачені дістали від 6 до 27 років в'язниці. — Між засудженими є організатори Генеральної Конфедерації Праці. — Зізнання виказали, що оскарження проти підсудних були безпідставні.

МОСКВА, 7. червня. — Тут отримано відомість, що 37 членів італійської Комуністичної Партії, багато з них членів Центрального Виконавчого Комітету, засуджено на в'язницю від 6 до 27 років. Розправа розпочалася минулого тижня і була тайна. Між засудженими є такі провідники, як Грамші і Террачіні, що віддали найліпші роки свого життя за боротьбу робітничої класи. Террачіні з'явився засуджений на 27 років в'язниці, а Грамші, редактор "Ордіне Нуово", на 17 років. Між засудженими є організатори італійської Генеральної Конфедерації Праці,

боевої трейд-юніної організації, яка боролася проти фашистського терору. Хоч процес відбувся в цілковитій тайні, відомості звідомлення кажуть, що зізнання обвинувачених Террачіні, Ребо й Скокчімаро виказали, що оскарження проти них були безпідставні. Всі свідки на суді були поліцейні агенти. Вони не могли пред'явити ніяких доказів, закриваючись "урядовою тайною". Більшість засуджених відсиділи два останні роки у в'язниці, де поліція брутально катувала їх. Підготовляється міжнародний протест проти вида-них присудів.

### ЧЕРВОНИЙ ПРОФІНТЕРН ЗАКЛИКАЄ ДО СВІТОВОГО ПРОТЕСТУ.

МОСКВА, 7. червня. — Виконавче Бюро Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів видало поклик до світового протесту проти фашистського терору і брутальних присудів на в'язницю, виданих для провідників італійської Генеральної Конфедерації Праці. Вказавши на засади провідників Конфедерації, відозва каже: "За останніх 20 місяців, протягом якого періоду засуджено багато тисяч революційних робітників, вище згаданих товаришів сиділи у в'язниці й терпіли страшні муки, очікую-

чи на розправу, яку дотепер відкладав Муссоліні, кат італійської робітничої класи". Відозва каже, що реформістичні робітничі провідники допомагали душегубній кампанії Муссоліні проти провідників робітничої класи. "Процес наших героїських італійських товаришів", каже відозва, "відбувається в часі, коли Альберт Тома, один з провідників Другого Інтернаціоналу й голова Міжнародного Бюро Праці в Женеві, є гостем і покровителем Муссоліні й має сміливість вихвалити фашистський трейд-юні та режим Муссоліні".

### МІЖНАРОДНЯ ЧЕРВОНА ДОПОМОГА ВЗИМАЄ ДО ПРОТЕСТУ.

БЕРЛІН, 8. червня. — Виконавчий Комітет Міжнародної Червоної Допомоги видав відозву до робітників цілого світа, в якій закликає їх протестувати на масових демонстраціях проти брутальних присудів, що їх видали італійські фашисти на робітників в останніх пару днів, і проти планованих насильств у майбутнім. Оклик увагу звертає Міжнародна Червона Допомога на поступовання з італійськими робітниками, що були арештовані фашистами без ніяких доказів за мниму участь в мілан-

ській експлозії. Виконавчий Комітет закликає до всесвітнього протесту проти арештування й засудження цих робітників. "СВОБОДА ПРЕСИ" В ЧЕХО-СЛОВАЧИНІ. ПРАГА, 7. червня. — Влада сконфіскувала цілий наклад органу чехословацької Комуністичної Партії "Руде Право" з 3. червня за те, що там був надрукований начерк програми надходячого конгресу. Комуністичного Інтернаціоналу.

### СТУДЕНТИ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

КАНТОН, 7. червня. — Студенти в кількох кантонських школах вийшли на страйк, щоб протестувати проти арештування 40 студентів за промови на протирядових мітингах. Генерал Лі Чай-Сум, військовий диктатор Кантону, уживає всіх старань, щоб здешити зростаючий протест проти уряду. Селяни є особливо активні здовж ріки Сікіан, повище Кантону, де вони вивалили великих землевласників і перебрали контроль в селах. Робітники й студенти видали відозву, в якій подали ін-

струкції для протипрофесійного бойкоту в південній Китаю. ШАНГАЙ, 12. червня. — Рада націоналістичного уряду виготовила маніфест до держав, що мають договори з Китаєм, в якій каже: "Чужоземні війська негайно мусять бути забрані з Китаю. Присутність чужоземних військ викликає взаємне підозріння. Вислання державами війська до кожної частини китайської території, що переходить під контроль націоналістів, примусить націоналістів виключити чужинців з центра Китаю".

### Майнері в Новій Скошії розпочали боротьбу проти машини Луїса

В Кейп Бретоні відбулася майнерська конференція, на якій були заступлені майже всі льокалі 26. дистрикту. — Майнері гостро осуджують Луїса й його нагання МекЛовда, дистриктового президента.

Війна проти Джана Л. Луїса й його реакційної машини, яка насильно втримує контроль в майнерській юнії, перенеслася до Нової Скошії. Недавно тому в Кейп Бретоні відбулася майнерська конференція, на якій були заступлені майже всі льокалі 26. дистрикту. В конференції взяло участь 60 делегатів, між ними деякі найбільш впливові члени в льокальних юніях. Промови яено показали, що майнері покинули з Луїсом та його наганням Дж. В. МекЛовдом, президентом 26-го дистрикту. Луїс є відповідальний за упадок майнерської юнії в Злучених Державах і він ослабив також юнію в Новій Скошії та запровад її з душею й тілом власникам копалинь. МекЛовдові закидали, що він є не лише наганням Луїса, але й наганням консервативної партії в Новій Скошії. Помимо виключення деяких найвизначніших делегатів на конференцію, майнері постановили повести боротьбу, поки рядові члени не будуть контролювати юнію. Телеграма з Гейс Бей, Н. С., від 11. червня повідомляє, що президент 26. дистрикту МекЛовд видав заяву, в якій у брудний спосіб накидається на комуністів і заявляє, що на річній дистриктовій конференції, що має відбутись в Галіфаксі слідуєчого тижня, буде домагатися виключення всіх комуністів з майнерської юнії.

### ПІВНІЧНЕ ВІЙСЬКО ЧАН ЦУН-ЧАНА ЗАБРАЛОСЯ З ТІЕНЦІНУ.

ШАНГАЙ, 12. червня. — Північна армія генерала Чан Цун-Чана забралося без бою з Тіенціну й націоналістичне військо вступає до міста без ніякого спротиву. Генерал Чан Цун-Чан, який домагався мільон доларів за відступлення міста без бою, вступив у напрямку Лянчова. Його старання дістати гроші за мирний відступ зовсім не повеличили. ШАНГАЙ, 10. червня. — Через інтриги та спори між націоналістичними провідниками зрезигнував генерал Чан Кай-Ші, голова націоналістичної військової ради. З його уступленням головною фігурою в націоналістичнім таборі стає тепер Фен Ю-Сян, так званий "християнський генерал". Його армія з трох сторін окружила Пекін, до якого перше увійшло військо провінції Шансі. Уважають, що він хоче взяти Пекін під свою контролю. Нанкінський уряд є безсилий дисциплінувати Фен Ю-Сяна.

### РІЖНІ ВІСТІ

ТОКІО ДОНОСИТЬ, ЩО ЧАН ЦО-ЛІН ПОМЕР. Відомлення з Токио від 12. червня кажуть, що генерал-бандит Чан Цо-Лін, бувши диктатором північного Китаю, помер від ран, які отримав, коли бомба розірвала його потяг минулого тижня. Вже попередньо були повідомлення, що Чан Цо-Лін помер, але вони показали передчасні. ІРЛАНДСЬКІ ЖІНКИ РОЗПОЧАЛИ ГОЛОДІВКУ. БЕЛФЕСТ, Північна Ірландія, 8. червня. — Агент ірландської республіканської партії заявив сьогодні, що п'ять ув'язнених жінок у в'язниці Мондجوی в Дубліні є від вітвірка на голодний страйку. Вони кажуть, що є політичними в'язнями, й домагаються трактування, яке прислугує таким в'язням. ВОТПОЛОСЯ 60 КИТАЙЦЬ. ГОНКОНГ, Китай, 10. червня. — Тут отримано відомість, що в суботу вивернувся китайський корабель "Кочов", причім втопилося 60 осіб. Всі офіцери на кораблі врятувалися. СНІГ У БРИТІШ КОЛОМБІ. З Корбін, Б. К., повідомляють нас, що там упав великий сніг, який покрив грубою верствою гори й долини. Сніг почав падати, після удивного дощу, у вівторок вечером (минулого тижня) і падав до четверга. НЕВДАЛІЙ ЗАМАХ НА ПРЕМ'ЄРА ЯПОЇНІ. ТОКІО, Японія, 8. червня. — Тут зроблено невдалу спробу убити прем'єра Танаку, коли він, всідає на залізничні двірці до потягу. Шінго Оку Окамура, 24-літній Японець, пропхався через товпу й хотів пробити Танаку штылетом. Його заповняли й обезбродили, заки він міг що зробити, і прем'єр вийшов ціло. Окамуру арештовано.

### ТРАМВАЄВІ РОБІТНИКИ В ТОРОНТО ВІДБУЛИ МАСОВИЙ МІТІНГ.

Рішили добиватися своїх домагань при допомозі арбітрації. Побили двох репортерів буржуазних газет, які покрядки дісталися до салі.

ТОРОНТО, 10. червня. — Через чотири години близько 1,900 трамваєвих робітників обговорювали свої домагання та становище торонтонської транспортної комісії й остаточно рішили не виходити на страйк, але домагатися свого при допомозі арбітрації. Полягодження справи арбітраційною дорогою було рекомендоване комітетом робітників і пропозиція була прийнята 1,727 голосами проти 116. Домагання, які комітет запропонував полагодити при допомозі арбітрації, є такі: 10 центів підвишки платні на годину для мейнтененс мен; 8-годинний день праці; однакова платня для робітників у моторових возах; визнання 113 Дивізії, під якою є знана юнія; два тижні вакацій з платною. Торонтонська транспортна комісія згодилася на арбітрацію. На мітингу трамваєвих робітників, що відбувся в Месей гол, дісталися потайки два репортери капіталістичних газет, які сховалися за великий орган. Коли їх там викрито, робітники добре їх побили. Вони вратувалися утечею лише при допомозі поліції. Вже від кількох років трамваєві робітники не впускають репортерів капіталістичних газет на свої мітинги і це було причиною, що побито двох репортерів, які дісталися до салі по злодійськи проти волі робітників.

### ВІЛ'ЯМ ГРІН ВІДКЛИКАВ СТРАЙК ПУЛМЕНСЬКИХ ПОРТЕРІВ.

НЮ ЙОРК, 8. червня. — Головний організатор юнії портерів пулменських вагонів А. Ф. Рендолф заявив, що страйк 12,000 портерів, який мав розпочатися сьогодні, з'явився відкликаний на домагання Віл'яма Гріна, президента Американської Федерації Праці. Рендолф опублікував телеграму від Гріна, в якій президент А.Ф.П. жадає відложення страйку й поведення натомість кампанії за освідленням громадськості. В цій акції додається змова урядників юнії пулменських портерів з урядниками Америк. Фед. Праці. Рядове членство кількома наворотами штовхало урядників до рішучої акції, але вони завжди відтягалися від неї і це саме зробили тепер в останній хвилі. 5,705 голосами проти 25 членство юнії уповноважило уряд юнії викликати страйк, але уряд робить по своєму, відтягаючи від рішучої акції помімо того, що портери не можуть довше зносити рабських умов, в які поставила їх компанія. Основним домаганням робітників є визнання юнії, мінімальна платня в сумі \$150 на місяць, скасування "тинсів" і 8-годинний день праці.

### КАРПЕНТЕРАМ В КЕЛГАРІ, АЛТА., НЕ ПРИЗНАНО ПІДВИШКИ.

КЕЛГАРІ, Алта., 12. червня. — Келгарські карпентери мають працювати через слідуєчі три роки за ту саму платню, що була в силі протягом 1927 року. Рада помирення, назначена міністром праці для розсідження спору між товариством келгарських конструкторів а юнією карпентерів, у своїй більшості погодилася на те, що платня для карпентерів через слідуєчі три роки, почавши від 1. травня 1928 року, має виносити одного долара на годину. Роберт Гевит, представник карпентерів у раді помирення, не погодився з цим рішенням, але його один голос не міг нічого порадити. Келгарські карпентери вийшли на страйк около шість тижнів тому й домагалися 12 1/2 центів підвишки платні на годину. Конструктори відмовилися дати підвишку й після кількох тижнів страйку обі сторони згодилися на назначення ради помирення, яка засідала тут минулого тижня й видала своє рішення.

### ОДИНОКІ КОМУНІСТИ БУЛИ ПРОТИ.

НЮ ЙОРК, 6. червня. — Піщовали в користь того законопроекту. Одинокий голос, піднесений проти пропонованого закону, походить від "урядника Робітничої (Комуністичної) Партії", — говоритьсь в звіті. На переслуханні виступав проти пропонованого закону В. З. Фостер, секретар Трейд Юніон Еджейкешинел Ліг, та нап'ятував проповований законопроект як шкідливий для робітництва. Заява Фостера попала до звіту.